



網頁隨點收聽

節目播出頻率

為促進全球僑胞，對台灣的充分瞭解，並傳遞政府僑務政策，99年起由僑委會與中央廣播電台合作推出「透視大僑社」節目，期待本節目成為拉近全球僑胞聽友情感，與反應僑情的窗口。

網頁隨點收聽

相關聯結

| 回上一頁 |

中華民國僑務委員會

宏觀家族

● **金僑獎活動正式起跑，百萬獎金等你拿！** 

「透視大僑社，塑造大僑鄉」

各位聽眾朋友好，我是于方。

又到了「透視大僑社」的時間了，「透視大僑社」是專門為海內外三千多萬僑胞所設計的節目單元，在每個**星期一**及**星期四**的**自由風**節目當中播出，歡迎全球聽友準時收聽。

今天節目分成兩個部份來進行，前半段的「**全球僑訊**」單元，將為您彙整過去一個星期在世界各地所發生的僑社新聞；而後半段的「**僑務快遞**」單元，為您介紹的是第二屆「**金僑獎**」短片徵選活動，僑委會今年邀請一對很可愛的「童星二人組」，她們叫做「**大小姐**」，是這次金僑獎活動的代言人，而去年的代言人是台灣很受歡迎的小童星「**小小彬**」，僑委會特地在3月10日舉行「**金僑獎**」短片徵選活動的開跑儀式，請**小小彬**把金僑獎冠軍獎盃及1萬美元獎金的看板交給**大小姐**，象徵活動的交接與傳承，僑委會**吳英毅**委員長更是親臨現場主持這場監交儀式，整個會場擠滿了媒體及群眾，相當的熱鬧，您一定不能錯過今天的節目內容。

好，節目接下來先來關心僑社的動態，提供給您的是「**全球僑訊**」單元：

全球僑訊	
地區	新聞內容
亞洲 台灣 苗栗	<p>台美客家交流團音樂尋根之旅 參訪苗栗 (2010-03-09)</p> <p>來台參訪的「台美客家文化交流訪問團」的成員一下車，看到苗栗鄉親表演「祥龍獻瑞」，就感受到客家鄉親的熱情招待，他們這次來到苗栗市公所最重要的目的是代表美國伊利諾州巴勒特市與苗栗市締結為友好「姊妹市」，苗栗市長邱炳坤與巴勒特合唱團團長盧文斯基共同簽署了「友好互助協議書」。</p> <p>邱市長致詞指出，希望藉由締結姊妹市拓展苗栗市民的文化視野，同時讓客家文化傳到美國巴勒特市，進一步發揚光大。邱炳坤市長說：『〈原音〉苗栗的文化、山歌的文化能夠遠傳至千里之外的美國伊利諾州，我們又從那邊這個發揚傳回在苗栗地區來，讓我們非常高興，也激勵我們應該更加努力。』</p> <p>隨後盧文斯基送上市鑰，象徵打開兩市友誼之門，簽約儀式上，台美客家文化交流訪問團也演唱客家歌及國語歌曲，雖然不懂中文但是靠著羅馬拼音，</p>

	<p>巴勒特合唱團團員唱的字正腔圓，鄉親們的鼓勵更讓他們驚喜與感動。團員之一的美國中西部客家同鄉會會長邱美純說：『〈原音〉我們是真的是沒有想到會這麼隆重的舉辦這種等於說歡迎我們來，非常的感動，心情非常的感動。』</p> <p>芝加哥客家山歌隊隊長彭慧貞也被鄉親們的熱情感動，彭慧貞說：『〈原音〉鄉親好熱情，給我們好多的掌聲，然後呢，這個就是因為我是竹東人，然後又是在竹東表演，我的感覺就是好神氣，我好厲害，帶這麼多人回來我的故鄉來表演。』</p> <p>一首「客家本色」上台台下大合唱，訪問團這次的音樂尋根之旅，對客家文化有更深的認識，也用歌聲拉近彼此的距離。</p>
<p>歐洲 比利時 布魯塞爾</p>	<p>任弘參觀旅比華僑中山學校 (2010-03-11)</p> <p>僑委會副委員長任弘最近利用率領「無雙樂團」前往歐洲宣慰僑胞的空檔，前往旅比華僑中山學校參觀，在外交部秘書楊聚全與僑務委員楊文龍陪同下，任弘副委員長走進了古色古香的中山學校。</p> <p>校區內到處都有歷史痕跡，包括：匾額上的校名是書法家張大千的墨寶，牆上則掛著創辦人魏蔣華和蔣德修的肖像，翻開貴賓留言簿，就能看到前委員長曾廣順與馬樹禮等人的題字；由於學校已有四十五年的歷史，校長郭鳳西表示，因為地基傾斜造成玻璃屋有倒塌的隱憂，特別是一樓與花園連接的玻璃屋大門，因為結構安全問題無法開啟，學生必須由窗戶進出。</p> <p>中山學校是比利時唯一以台灣教育部教學方法教學的學校，學生有兩百四十人，郭鳳西校長說：『〈原音〉主要是第一我們比利時中山學校是比利時可能說歐洲前面幾名以正體字來教育小孩中文的一個學校，馬英九總統最近提出來說是想在世界各地成立台灣書院來推展正體字，來教育中文，我們學校就是一個很明顯的例子，是一個很好的榜樣。』中山學校董事長戴耀南說：『〈原音〉</p> <p>這個僑校是屬於我們中華民國代表處的，以前是大使館的，所以假設有一天大家都搬了，這個財產就是屬於我們國家的。』</p> <p>任弘副委員長在又窄又長的老舊樓梯間仔細參觀，他說僑委會將盡量協助修繕，任副委員長說：『〈原音〉和我們會裡商量一下，看看能不能夠盡量協助，讓這個學校能夠修繕得更完善，讓更多的學生能夠長期在這裡使用。因為一個僑社要有一個據點是非常難能可貴，而中山學校等於就是我們比利時僑界的一個除了學校之外也是一個據點。』</p> <p>最後任副委員長在貴賓留言簿上寫下「僑教是僑務的根本，學習語文傳承文化是華僑的優良傳統」這幾個字送給中山學校，並允諾盡量撥出經費，讓師生有一個安全的上課環境。</p>
<p>北美洲 美國 奧斯汀</p>	<p>奧斯汀首位亞裔法官葛懷中宣誓就職 (2010-03-11)</p> <p>美國德州首府奧斯汀舉行「法官就職宣誓儀式」，奧斯汀首位亞裔法官葛懷中律師在市政廳宣誓就職，美國出生、長大的葛懷中是台灣後裔，先後畢業於耶魯大學和芝加哥大學法學院，曾就職於奧斯汀一家非營利律師事務所，為家庭暴力和性侵犯受害者提供免費諮詢，並運用法律專長幫助弱勢團體，特別是為各族裔外國移民維護他們的正當權益。</p> <p>葛懷中的母親于玉苓親手為葛懷中披上法官加袍時，葛懷中顯得相當興奮與感動，葛懷中說：『〈原音〉今天我們在奧斯汀能夠說我們有第一位的亞裔的法官，是一個在我們的歷史是一個很大的一件事情，我也了解說我自己的責任對我們的華人跟亞裔的這個人口跟人民在美國是非常非常的重要，我是希望我可以在這個位置裡，讓我可以給社會一點我的經驗跟我一點的能力，可以去幫助我們的法院，可以讓我們可以更好地服務我們奧斯汀市的人民。』</p> <p>葛懷中的父母在1977年由台灣移民美國，身為奧斯汀史上首位亞裔法官，葛懷中自知責任重大，他希望自己的經驗能夠鼓勵更多華裔積極參與主流社會活動，葛懷中的母親于玉苓也希望葛懷中能夠從這裡開始起步，將來服務更多的同胞。</p>